

百万棵林木撑起生态黄河绿色屏障

本报记者 成燕 通讯员 李珂珂 时晓庆 李文焱 图

“这真是春风又绿黄河岸，斑斓花海绕群山，母亲河畔越来越秀雅啦！”近日，市民姚红带着家人登上邙山，看着群山葱茏、春花烂漫的美丽景色不禁感叹。来自郑州黄河生态旅游风景区的最新统计数字成为邙山变绿的生动佐证：截至目前，该景区林木总量达百万余棵，核心区拥有林地380多万平方米、草坪6万余平方米，绿化率达90%左右，为生态黄河撑起坚实的绿色屏障。



银杏、桂花等千余棵花木。

最新统计数字显示，近年来，该景区共栽植乔灌木种类200余种，成功引种驯化各类花木600余种，其中包括30多种珍稀濒危国家重点保护植物。目前，该景区林木总量达百万余棵，核心区拥有林地380多万平方米、草坪6万余平方米。

逾九成土地被林木覆盖

该景区园林所相关负责人告诉记者，目前，该景区九成以上土地被林木覆盖，通过充分保护黄河沿岸原有的湿地水系、地形地貌、自然植被以及历史文化遗存，绿色“锁住”了邙岭风沙源，曾经荒山秃岭、黄沙漫天的山头，变成了绿林覆盖、植物多样的“生命绿线”。

登上邙山极目远眺，一派盎然春意尽收眼底。该景区大禹山基础设施提升改造项目已基本完工，在碧波荡漾的水面映衬下，7000余棵美人梅迎风绽放，描绘出绿城春天动人的色彩。位于五龙峰的玫瑰谷绿化及旅游基础设施提升项目正在紧张施工，这条长约2公里的山谷将以玫瑰文化为主题，精心打造“花之缘、花之恋、花之信、花之语”四个观赏区，总面积达80多亩的玫瑰花海将于明年展现在市民面前。

满目葱茏春意浓

明媚四月，五彩斑斓的春花，让郑州黄河风景名胜区散发出浓浓春意。星海湖畔的黄色连翘、油菜花迎风开放，疏林广场的三色堇、桃花、海棠、樱花争奇斗艳，远处山坡上的多彩山花散发出浓郁芬芳(如图)……市民登上邙山，可以充分感受到“斑斓花海绕群山、如诗画卷入眼来”的秀美景色。

已扎根邙山40年的该景区园林所所长黄明利，从17岁就来到景区上班，邙山变绿的艰辛历程让他感慨万千：“邙山土壤属于湿陷性黄土，又非常缺水。同样一棵树，在山下长一年，在山上就需要长五年。30多年前，我们都是扛着水管上山引水，浇灌树木，要想种活一棵树，经常

需要补种三五次。那时候，全市人民几乎都来邙山种过树，因此葱茏邙山凝结着全体市民的汗水。”

斑斓花海绕群山

进入新世纪以来，该景区绿化从山体向山下及黄河滩推进，通过大规模绿化栽植，景区绿化率达90%左右。除了种植树木，从2005年开始，他们还开始大量增

加观赏花、果、叶植物，形成“一季彩叶，两季有果，三季有花，四季常绿”的新格局。春季樱花、玉兰、杜鹃百花齐放；夏季绿色浓淡有致，绿树成荫；秋季银杏、红叶耀眼、丹桂飘香；冬季梅花茶花迎风怒放、红果串串。2006年底，该景区成功申报省级森林公园，还联合相关部门启动商都友谊林建设。多年来，数百名驻郑外国专家、友好人士，在这里栽下了雪松、龙柏、

互换岗位 体验艰辛

“红马甲”替岗环卫工人

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 李红彩 刘铭)昨日，未来路街道民航路社区党总支和一家企业的25名党员在金水路与民航路交叉口开展活动：“红马甲”替岗“城市美容师”。

凌晨6:00，参与换岗体验的党员们就换上环卫工的马甲，接过环卫工手中清扫保洁工具，在人流高峰来临之前开始忙活起来。党员们兵分两路，在民航路与金水路沿线清扫地面、擦拭护栏。清扫不到一个小时，党员刘建军大汗淋漓，和她互换岗位的环卫工一直跟着她，怕她吃不消。“不体验这样的活动不知道，以前体会不到他们的辛苦，他们应该得到大家的尊重和理解。”看着身边的环卫工，刘建军觉得这样的体验让他们更珍惜自己的工作，也更能理解环卫工人的艰辛。

当太阳越升高，路面人流、车流涌动时，大家陆续结束了此次“替岗”活动。“替岗”替出新感受，党员们不仅为辛勤的“城市美容师”减轻一些工作强度和压力，同时更加珍惜“城市美容师”的劳动成果。

光科全息项目 落户航空港区

本报讯(记者 成燕)郑州航空港实验区管委会、深圳市光科全息技术有限公司、惠银东方(北京)投资管理有限公司日前在郑州签署合作协议。按照协议，签约三方将共同投资在航空港实验区建设光科先进光学薄膜制造基地。

该项目主要包括建设先进光学薄膜技术中试生产线，以及通过建设联合实验室、工业研究院等，打造面向光通讯、光芯片、上游光半导体材料的全产业链集群。项目建成后将有有效缩短光科全息技术从应用到生产的周期，促进技术创新与成果转化。

据了解，针对传统LED屏幕蓝光污染

严重、危害视力的问题，通过光子晶体技术可以对反射光进行选择性调整，不但保护了眼睛，更增加了反光效率，节省了能耗。光科全息所生产的光子晶体成像薄膜产品，能够双面显示，支持3000流明的投影机，色偏移仅有百分之三，画质能够达到高清电视的效果。

据介绍，项目投资方深圳市光科全息技术有限公司是一家主要研制世界领先的光子晶体型光学薄膜的企业。目前在光子晶体超薄膜材料技术领域持有多项世界领先的自主知识产权核心技术，其中，已获得17项发明专利，3项外观专利，5项软件著作权等。

肿瘤防治宣传周 河南站启动

本报讯(记者 王治)中国抗癌协会发起的第25届全国肿瘤防治宣传周将于4月15日~21日在全国范围内开展。为了配合中国抗癌协会的活动，14日，河南省抗癌协会举办了全国肿瘤防治宣传周活动河南启动仪式。

本次宣传周的主题为“科学抗癌，关爱生命”。据悉，河南省抗癌协会配合宣传周主题，在启动仪式结束之后将举行由河南省抗癌协会肝癌、胃癌、肺癌、食管癌、乳腺癌、大肠癌、妇科肿瘤、血液肿瘤等8个专业委员会组织的国内知名专家义诊活动以及肿瘤防治科普宣传活动，其目的是提升公众对癌症的认知，普及科学防癌知识，引导公众建立健康生活方式，早日实现癌症的有效防控，让群众意识到肿瘤防治工作的重点在于肿瘤的防控，并了解肿瘤诊治的新知识、新技术。此外，全省各市也将配合本次宣传周活动举办系列义诊及肿瘤防治科普宣传活动，旨在提高全省肿瘤防治水平，推动肿瘤诊疗的规范化。

免费技能培训送到家门口

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 袁文蕊)足不出村，钱不用掏，本事却见长。这两天，金水区杨金路街道辖区的求职者手灵活了，脑瓜子灵光了，本事见长了。为啥？有人“合伙”给他们办好事啊！

从前天起，金水区人社局就联合杨金路办事处、河南省商务中等职业学校，三方一起举办“送技能下乡”2019年杨金路农村劳动力暨“美容技能培训班”活动。来自辖区60名农村劳动者参加了此次培训。

这次培训非常实用管用，尤其是美容课成为“爆款产品”。培训课间休息时，大家还跳起了广场舞活跃气氛。课程接地气，培训短平快，就业信心顿时爆棚。大家感慨地说，一枝在手，就业何愁，这样的培训活动俺欢迎。

为城市“路长制”叫好

彭天增

最近在郑州街头，“路长制”的宣传标语随处可见，探究其义才知道是城市精细化管理的一项新举措。精细化管理小分队成员巡查时，只要看到有碍市容市貌的现象，当场就会责令相关部门限期整改。

相当一个时期，市区不少道路两旁尤其是一些背街小巷，随意堆积杂物、车辆乱停乱放等现象常见，有了“路长制”，这些损害城市形象的行为少了很多。

我亲眼看到三件小事不妨在此一叙。一是有一所学校围墙里面杂草丛生还堆放着杂物，因为该校紧邻大马路，围墙是铁栅栏的，尽管是校园内却有碍公共观瞻，“小分队”在校门口等来学校的领导，立即下整改通知书；没几天我又经过这里，杂草杂物不见了，墙内已成为一片绿地。二是在市区秦岭路上一处交叉口，市政工人正在修复一根损坏的隔离柱，那个隔离柱大约50厘米高，茶杯口粗一点，但它却能挡住汽车上台乱停乱放。第三件事是在郑东新区明理路上，有一处人行道与机动车道的连接处，有人用水泥在路边基石处铺设了一块长30厘米的水泥附着物，小分队的工人当场将其铲掉。

不需要留意观察，每天出门感觉非常明显，今春以来绿城市容市貌每时每刻都在发生着变化，突出店面的经营户，再也不像以前一样在门口随意摆放物品了，电动自行车停放得规规矩矩，道路顺畅多了。

走进郑东新区如意湖，鳞次栉比的现代高楼随处可见，在这些高端楼宇里，聚集了一大批国内外知名企业，创造着数以亿计的财富，这里也是郑州楼宇经济较为

发达的地区，成为展示郑州对外形象的名片和窗口。

楼宇经济的发展助推着郑州建设国家中心城市步伐，做大、做强楼宇经济，促进

城市经济持续健康发展，近年来，郑东新区如意湖党工委以楼宇党建为着力点，进行了一系列积极尝试和有益探索，以此努力破解楼宇党建难题，让党旗在楼宇之间高高飘扬。

如意湖创新“一平台四联动两覆盖”

全面激发郑东新区CBD楼宇党建发展活力



楼宇(商圈)联合党支部整合凝聚、共建单位融入参与、企业商户联动响应、党建服务中心兜底保障的党建共同体，努力实现以“党的建设高质量推动经济发展高质量”，引领辖区经济社会各项事业勇立潮头、砥砺前行。

一、着力打造“一个平台”

“一平台”即如意湖智慧党建商务服务平台，主要包括基层党建、活动项目运作、商务服务等三大板块，是一个以党建为引领，以有效凝聚和精准服务为特点的信息化、枢纽型工作系统。主要包含以下功能：

1.党员报到亮身份。无论是“两新”党组织中的自管党员还是企业内的流动党员，均可通过智慧党建+商务服务平台APP，加入所在党组织或所属区域的楼宇(商圈)联合党支部，通过APP参加各项公益和文体活动。如意湖党工委力争在2019年底，实现辖区“两新”党组织和自管党员注册率达100%，企业覆盖率达80%，流动党员覆盖率达60%。

2.党建痕迹实时监控。基层党组织通过智慧党建APP发布“三会一课”、志愿服务活动等通知，并于会后在APP首页发布信息简报。这些工作痕迹都会通过后台形成党建大数据，便于党工委对各基层党组织进行有针对性的管理和指导。此外，“两新”党组织还可以通过网上预约的方式，组织党员学习、开会，着力解决部分“两新”党组织党员分散、参会率低的问题。

3.积分排名促管理。党员可通过平台上的“微党课”功能进行在线学习和答题、参加“三会一课”等组织生活和各类志愿服务活动，并获得相应的积分。通过在首页展示积分排名，激发党员与党员、组织与组织间的良性竞争，为年底的评优评先提供有力的数据支撑。

4.组织孵化强覆盖。有意向成立党组织的可在APP上注册、登记、上传提交材料，工作人员审核通过后进入孵化程序，企业可随时查看孵化进度。一般情况下，按照《中国共产党支部工作条例(试行)》的要求，一个月以内完成孵化，如单独组建条件不具备，会及时对接“两新”组织，指导其纳入所在区域内的楼宇联合党支部进行管理。

5.阵地共享拓资源。为解决CBD辖区“两新”党组织阵地有限、活动不丰富的问题，云平台上线了阵地共享功能。如意湖党工委先后提供了11处

共享阵地，积极鼓励有条件的“两新”党组织和物业企业将自有活动场地进行共享，所有支部都可以通过云平台预约使用，进一步加强了各支部间的学习交流，切实打破了场地因素对党建工作的限制，真正实现公共资源充分整合和有效利用。

6.企业共驻促服务。各楼宇可通过云平台及时发布企业信息、空置资源、招聘公告、公益服务等，其中还包含了物业公司通知公告、联系方式、报事报修、意见反馈等功能。同时，云平台服务中心还会定期发布企业、白领关注的产业扶持、税费减免、创业培训、投资咨询等信息，有效扩大了服务范围，提高了服务实效。为了激励物业公司更好地配合和参与其中，党工委把此项工作开展情况纳入办事处对物业公司的日常考核细则，作为物业公司进行排名和奖惩的重要依据。

7.活动报名扩影响。如意湖党工委、各社区、共建单位、各“两新”组织在云平台发布学习、公益、文化、娱乐活动信息，设置活动范围和名额上限，推送给固定用户查看，用户可以根据喜好和需要报名、参加活动，并对活动进行评价、收藏和分享。所有的活动数据，也会由大数据后台进行有效统计和数据分析，党工委会根据用户参与程度和喜好类别，对活动的形式、内容和规模进行适时调整，进一步增强活动的丰富性和影响力，提升用户的参与度和满意度。

二、切实强化“四个联动”

在如意湖党工委看来，抓好楼宇党建从来都不是孤立单一的，而是需要对各种资源进行有机整合，通过“四个联动”，夯实党建基础。

组织联动。结合楼宇的分布特点和党支部的建立情况，将CBD区域划分成5个片区，由如意湖楼宇党建商务服务中心主导，以发展较为成熟的“两新”党组织或物业公司牵头，成立楼宇或商圈联合党支部，由社区党支部统筹协调，商务社工配合，通过社区党组织、“两新”党组织、商务社工组织的联动，有效调动区域内各级党组织的积极性，发挥组织合力，共同做好党员管理和商务服务等工作。

阵地联动。党工委不但拿出办事处、各社区的活动阵地，还积极协调辖区共建单位和“两新”组织，充分挖掘阵地资源，聚成合力。通过智慧党建商务服务平台，不断加强服务中心和各活动站点之间的空间联动，全面构建楼宇党建阵地网络。

人员联动。通过智慧党建商务服务平台的有效联动，充分发挥党务工作者、党建指导员、楼宇专管员、网格员、物业公司服务人员等5员作用，深入楼宇、企业调研摸底，做好服务，加强政治宣传，组织开展各项活动，引导辖区党员亮明身份，做好表率，带动身边同事、朋友积极参与辖区的各项活动，形成人人参与党的建设的的良好氛围。

服务联动。通过云平台将政务服务、便民服

务、商务服务、企业资源充分链接，实现服务资源的合理配置、有效联动，真正用平台沟通民心，用活动吸引民心，用服务凝聚民心。同时，针对用户反馈意见和大数据分析结果，党工委也会因时而变、因需而为，创新工作方式，强化平台功能，完善服务体系。

三、全面实现“两个覆盖”

记者了解到，“一平台、四联动”工作机制的搭建，实现了党建的有形、有效覆盖，夯实了如意湖楼宇党建的基础，也为CBD楼宇经济发展打开了新的发展空间。

有形覆盖：通过“一平台、四联动”的工作模式和智慧化、精准化的服务手段，区域共建组织架构更加完善，以前碎片化的工作被整合后更具成效。尤其是楼宇党建商务服务中心的成立，实现了楼宇党建工作有形覆盖兜底保障，所有党员和群众都能找到组织并且能够参加辖区内的学习、公益、文体等活动，确保服务全覆盖、无盲点。

有效覆盖：一是党建成效显著。各支部“三会一课”、党员活动日、组织生活会等制度落实更加规范，活动组织形式更加丰富，党员先进性更加彰显。例如，党工委的诺达集团党支部，在成立短短一年中，发展迅速，目前党员人数超过50人，正在筹备升级成党总支，在非党建中起到了示范带头作用。二是服务成效显著。结合“路长制”、大气污染防治等中心工作，如意湖党工委通过云平台，发布宣传和活动项目，组织动员辖区党员和群众参与到文明交通劝导、共享单车、助力路长制、奔跑不止步”健步跑、红黑旗商户评比等社会治理工作中去。同时，积极为辖区的企业提供便利和帮助。例如，前不久，诺达集团党支部和云飞酒业党支部因场地限制，先后在云平台上预约了共享阵地功能，在如意湖党工委的大力支持和积极协调下，成功举办了全体管理人员大会和营销知识培训活动，受到企业和与会人员的一致好评。三是社会效益凸显。党工委依托云平台，引导企业开展形式多样的群众性服务项目，全面提升企业品牌，全方位展示企业形象。

通过党建工作在楼宇内的有形覆盖和有效覆盖，如意湖党工委、各基层党组织在企业心目中的公信力、组织力、影响力不断提升，为东区打造“五最城区”中的客商满意度最高城区做出了积极的探索和贡献。

覃岩峰 岳璐 赵媛媛

CBD有了楼宇党建商务服务中心

创新是基层党建工作的“生命线”，服务是基层党建工作的“核心点”。

今年年初，如意湖党工委在CBD商务外环23号中科金座大厦打造了CBD第一家楼宇党建商务服务中心，中心联合开发了“智慧党建+商务服务”云平台和楼宇党建智能终端项目，并引进了商务社工，兼具如意湖智慧党建商务服务平台后台维护中心、楼宇党建共享阵地、中科金座党员驿站、商务社工工作站等四合一功能，并充分利用有限的场地空间设置了图书吧、休闲区、运动区、会议路演区等功能区，结合企业需求设计开展多项特色活动和课程。通过多种服务功能着力破解党建难题，有效提升CBD辖区组织覆盖和商圈活力，推动经济生态健康持续发展。

“142”党建工作法 有效破解城市楼宇党建难题

记者了解到，目前，CBD楼宇入驻率高达92%，从业人员7.5万人。“党组织、党员分散”流动党员数量多、不便管理……如意湖党建工作面临着诸多困难。为切实打破空间、场地等因素的制约，加强党组织多元化建设，为企业创造更好的营商环境，如意湖党工委结合CBD区位特点，创新“一平台四联动两覆盖”党建工作法，致力于打造出一个由区域党委牵总引领、社区党支部协调互动、

